

мы довольно-таки часто проявляем узость взглядов и не прислушиваемся друг к другу. Иногда ближний считается чужаком или даже злоумышленником. Человеческим цивилизациям для того, чтоб совместно жить в гармонии, нужно больше знать друг о друге.

Земляне различны в своих взглядах на жизнь, на религию, на образ устройства их обществ, на прошлое и будущее. Но все они мечтают о справедливости, счастье и равенстве. Зачастую они лелеют одну и ту же мечту, однако пути к осуществлению этой мечты иногда расходятся. Уважение других даже несмотря на то, что они «другие», поможет нам продвинуться к более гармоничному миру. Именно это мы как политические руководители и обязаны делать для повседневного расширения сфер общих ценностей.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово заместителю премьер-министра и министру иностранных дел Лаосской Народно-Демократической Республики Его Превосходительству г-ну Сомсаваду Ленгсаваду.

Г-н Ленгсавад (Лаосская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-английски*): Мне хотелось бы от имени делегации Лаоса выразить Вам наши поздравления по случаю Вашего избрания на пост Председателя пятьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи.

Текущая сессия проходит в период, когда государства-члены вступили в третий год осуществления утвержденных Саммитом тысячелетия Целей развития. За истекшие два года в выполнении этих задач достигнут удовлетворительный прогресс, хотя сделать предстоит еще значительно больше. С нашей точки зрения, нашего пристального внимания заслуживает борьба с нищетой, ибо именно нищета губит миллионы людей и мешает устойчивому развитию. Кроме того, нашей планете угрожает бедствие терроризма в различных его проявлениях. В борьбе с этим бедствием наше правительство будет работать совместно с мировым сообществом в духе солидарности.

С конца XX века повсюду звучат утверждения, будто глобализация предоставляет нациям невероятные экономические возможности и возможности в плане развития. Однако очевидно, что она также и бросает большинству населения планеты, в частности тем людям, что живут в развивающихся стра-

нах, многочисленные вызовы. Наиболее заметные последствия глобализации можно видеть в том, что неравенство между развитыми и развивающимися странами продолжает расти.

В таких условиях, хотя развивающиеся страны и принимают с чувством личной ответственности и партнерства различные меры для того, чтобы справиться с неблагоприятными последствиями неравенства, им по-прежнему приходится сталкиваться с проблемой обеспечения финансовых и людских ресурсов, способных владеть новой техникой; к этому добавляется неспособность пробиться на рынки развитых стран. Хотя Международная конференция по финансированию развития и породила некоторые надежды на то, что эти неблагоприятные условия и проблемы будут устранены, результаты пока остаются далеко не удовлетворительными.

Кроме того, Всемирной встрече на высшем уровне, состоявшейся ранее в текущем месяце в Йоханнесбурге, не удалось оправдать глубоких надежд развивающихся стран и мирового сообщества на решение задачи обеспечения устойчивого развития. Только выполнением взятых на этих международных конференциях обязательств и данных обещаний нам удастся обеспечить человечеству справедливое и устойчивое развитие и прочный мир.

Мы по-прежнему добиваемся на планете мира, сосуществования и сотрудничества в целях развития. Однако, к сожалению, во многих частях нашей планеты ввиду исторических наследий и других факторов продолжают проявляться споры и жесткие конфликты.

Мы вновь собрались здесь в силу убежденности в том, что Организация Объединенных Наций как единственная подлинно универсальная организация должна быть наделена большей ответственностью и более важной ролью в соответствии с Уставом и международным правом в деле разрешения различных споров в мире и в предупреждении возникновения новых горячих точек и вмешательства во внутренние дела суверенных государств.

Мы также должны и дальше добиваться реформы Организации Объединенных Наций, с тем чтобы она могла подняться на уровень грандиозного вызова ликвидации нищеты и содействия устойчивому развитию. В частности, чтобы обеспечить выполнение Советом Безопасности своих обязательств в области поддержания мира и безопасно-

сти, он должен быть реформирован. В этом контексте я хочу воздать должное Генеральному секретарю Кофи Аннани за его неустанные усилия по повышению эффективности Организации и пожелать ему еще больших успехов в его деятельности.

Лаосская Народно-Демократическая Республика разделяет глубокое беспокойство международного сообщества по поводу чрезмерного применения силы на Ближнем Востоке с марта этого года. В соответствии с позицией Движения неприсоединения по вопросу о ближневосточном мирном процессе Лаосская Народно-Демократическая Республика считает, что только достигнутое путем переговоров политическое урегулирование, приемлемое для обеих сторон и претворяемое в жизнь под международным наблюдением, сможет принести региону мир, стабильность и сотрудничество. Такое урегулирование должно строиться на уважении неотъемлемого права палестинского народа на создание своего независимого и жизнеспособного государства, с тем чтобы он мог жить бок о бок с Израилем в обстановке мира и безопасности в пределах международно признанных границ, как это предусмотрено всеми соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций. Лаосская Народно-Демократическая Республика выражает также глубокое беспокойство по поводу проблемы Ирака — независимого и суверенного государства, являющегося членом Организации Объединенных Наций. По нашему мнению, эта проблема должна решаться Организацией Объединенных Наций политическими средствами.

Что касается Карибского региона, то Лаосская Народно-Демократическая Республика вновь призывает к снятию экономической, финансовой и торговой блокады, введенной правительством Соединенных Штатов Америки против Республики Куба. Отказ от этой давней и изжившей себя политики не только означал бы эффективное соблюдение различных резолюций Организации Объединенных Наций, норм международного права и постулатов современного международного мышления, но и способствовал бы экономическому процветанию и сотрудничеству во всем этом регионе.

Что касается Корейского полуострова, то лаосское правительство приветствует недавние позитивные события, особенно межкорейские переговоры на уровне министров, а также подготовку к пе-

реговорам между Корейской Народно-Демократической Республикой, Соединенными Штатами Америки и Японией. Эти события помогут проложить путь к достижению цели мирного национального воссоединения Кореи и будут существенно содействовать укреплению мира и стабильности в Восточной Азии и в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Хотя многие страны пользуются преимуществами, которые дает глобализация, развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю, в силу своего неблагоприятного географического положения все еще находятся на ее обочине. Отсутствие у них территориального доступа к морю и их удаленность и изолированность от основных международных рынков, а также высокие издержки, связанные с транзитными перевозками, по-прежнему являются для этих стран серьезными препятствиями в деле достижения целей национального экономического развития и ликвидации нищеты. Кроме того, такое неблагоприятное географическое положение не позволяет нам воспользоваться своим правом на достижение конкурентоспособности в международной торговой системе и в полной мере пользоваться ее преимуществами. Как страна, председательствующая в группе развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, Лаосская Народно-Демократическая Республика выражает свою признательность Генеральной Ассамблее за ее решение, принятое в прошлом году, созвать в 2003 году Международное совещание министров развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, и развивающихся стран транзита и стран-доноров и представителей международных учреждений, занимающихся вопросами финансирования и развития, по вопросу о сотрудничестве в области транзитных перевозок.

За прошедший год Лаосская Народно-Демократическая Республика добилась ряда важных успехов в области социально-экономического развития. Одним значительным событием стали успешные выборы Национального Собрания пятого созыва, проходившие 24 февраля этого года. Это послужило вкладом в дело постепенного улучшения уровня жизни всех этнических групп лаосского народа и обеспечило и укрепило стабильность и социальный порядок.

Расширяя свое многогранное сотрудничество с международным сообществом, Лаосская Народно-

Демократическая Республика содействует укреплению азиатской солидарности и делу мира, дружбы, сотрудничества и развития стран всего мира.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово Его Превосходительству г-ну Вартану Оксаяну, министру иностранных дел Армении.

Г-н Оксаян (Армения) (*говорит по-английски*): Я хочу начать с того, чтобы поздравить Вас, г-н Председатель, с избранием председателем Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят седьмой сессии и пожелать Вам успеха в Вашей работе. Я также хочу поблагодарить г-на Хан Сын Су за умелое руководство работой пятьдесят шестой сессии.

Мне доставляет большое удовлетворение приветствовать вступление Швейцарской Конфедерации в Организацию Объединенных Наций. Тот факт, что у нас есть радостная возможность приветствовать здесь этого нового члена — давнюю демократию, которая только недавно сделала выбор в пользу вступления в эту Организацию, — является еще одним свидетельством жизнестойкости, жизнеспособности и актуальности этого учреждения.

В это время в прошлом году и новые, и старые государства были потрясены террором, который до сих пор не поддается описанию. Мы содрогнулись от чудовищности того, что принес терроризм, и в то же время пытались понять, почему это произошло. Тысячелетний опыт военных разрушений не дал нам необходимых инструментов, позволяющих понять этот новый вид боевых действий.

Сегодня, год спустя, прилагая все силы к тому, чтобы искоренить это бедствие, мы в то же время по-прежнему пытаемся найти ему объяснение. Мы, разумеется, проводим различие между осознанием и согласием, осведомленностью и попустительством, пониманием и оправданием. Вместе с тем мы признаем, что диагноз не всегда приводит к выздоровлению.

Мы не можем вернуться туда, где мы были год назад, ни в наших представлениях, ни в наших действиях. Основополагающий вопрос, на который все мы должны ответить, сводится к следующему: как мы можем и как не можем, как мы должны и как не должны поступать по отношению к другим людям? Ответ на этот вопрос должен включать в себя неприятие вопиющей несправедливости и унижитель-

ной нищеты. Это значительно способствовало бы устранению той безнадежности, которая увековечивает такие социальные болезни.

С учетом этого мы приветствуем одобренные цели и сроки в плане активизации действий по широкому кругу вопросов на завершившейся недавно Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию. Главная из этих целей — это необходимость обеспечения людей водой как одним из важнейших элементов жизни вообще и достойной жизни в частности. Без этого невозможны ни экономическая, ни политическая стабильность. Два других важных мероприятия Организации Объединенных Наций в этом году: Международная конференция по финансированию развития и специальная сессия Ассамблеи по детям — также демонстрируют, что социальное и экономическое развитие должны обеспечиваться одновременно в целях достижения глобального мира и безопасности.

В Армении мы также сосредоточиваем внимание на обоих аспектах развития. Осуществляемая армянским правительством стратегия снижения уровня нищеты направлена на создание базы, обеспечивающей разработку и осуществление устойчивых стратегий человеческого развития в районах, пострадавших от землетрясений и конфликта. Мы будем делать это за счет наращивания внутреннего управленческого потенциала и восстановления социальных услуг в таких областях, как образование и здравоохранение, развитие сельского хозяйства, восстановление лесов и обеспечение готовности к стихийным бедствиям.

Армения откликнулась на очень важную специальную сессию по детям разработкой и осуществлением своего Национального плана действий в интересах детей. В нашем Национальном плане действий установлены цели сроком на 10 лет по защите прав ребенка, обозначены основные стратегии и определены показатели и механизмы для контроля за прогрессом в деле достижения перечисленных целей.

Проводившиеся в последние десятилетия встречи в верхах и форумы по самым различным социальным и экономическим проблемам, стоящим перед современным обществом, наглядно показали, что для достижения серьезного прогресса необходимо целенаправленное партнерство. У себя в стране правительство и гражданское общество должны